

散装白酒勾兑「特供茅台」

九个犯罪团伙被破获 五十二人落网



警方查获大量茅台假酒 本报记者 张龙 摄

“中央军委办公厅内招酒”“国务院机关事务管理局机关服务局专用酒”流入市场？上海警方今天召开新闻发布会，披露了一起特大制售所谓“特供”茅台假酒案。

据介绍，岁末年初，在公安部统一部署下，上海警方全环节斩断多个以“特供”“专供”为噱头制售假冒茅台酒的犯罪链条，抓获犯罪嫌疑人52名，查获所谓“特供”茅台假酒1.2万余瓶，空酒瓶、酒盒等制假包材10万余件，灌装机、打包机等制假工具27套，涉案总金额高达1.4亿元。

去年岁末，上海市公安局食药环侦总队在线上线下巡查时发现，部分商户对外销售贴有茅台商标的所谓“特供”酒，经鉴定均为假酒。警方随即开展侦查，于2023年12月成功抓获9个非法制售所谓“特供”茅台假酒的犯罪团伙，捣毁9个制假窝点和14个分销仓储窝点。

警方调查发现，2022年以来，以犯罪嫌疑人范某、顾某等为首的9个犯罪团伙低价采购散装白酒，印制各类所谓“特供”酒包材，使用香精、色素勾兑酒液，灌装制成假冒茅台酒，并贴上自行印制的所谓“中央军委办公厅内招酒”“国务院机关事务管理局机关服务局专用酒”等假冒标识，以数百元一瓶的价格销售给陈某、熊某等经销商，最终通过线下门店、电话推销等渠道，以1000元至2000余元不等的价格向本市及全国多地大肆销售。

据统计，今年上海公安机关已先后侦破制假售假、掺杂掺假等各类食品领域犯罪案件40余起，抓获犯罪嫌疑人180余名，涉案金额2.8亿元。

本报记者 潘高峰

“治水，只有进行时，没有完成时”

——宝山区水务局水资源管理科科长曹波与水的故事

最美公务员

宝山区水务局水资源管理科科长曹波是一名85后，投身水务事业已有16年。他长期扎根基层一线，是孜孜不倦的行家里手，对全区水网管网如数家珍，也是善解难题的能工巧匠。他的一句口头禅是：“治水，只有进行时，没有完成时。”近日，曹波入选上海市首届“最美公务员”。



曹波(左一)在现场检测河道水质

首创“节水联盟”

作为一名“老水务”，为破解水资源配置不均、集约利用效率不高等瓶颈问题，曹波在全市首创“节水联盟”，吸纳机关、学校、医院、餐饮企业等多个相关系统单位加盟，以点带面助力节水型社会建设。

对于水污染治理工作，他创建了“板块分析、色块管理”治理模式，深入一线调研，从泵站排口不断向上追溯，对污水来源进行追踪，对问题症结进行定位，切实加强雨水“从井口到管口到排口”全程管理。他持续研究深化全区810个住宅小区雨污混接改造长效机制，推进抽查通报及督促整改常态化，做到

混接即知即改，避免反弹回潮。目前，宝山区176个镇级以上断面，优Ⅲ类水质达160个，占比90.9%，创造了历史最佳成绩。

推行“河长App”

曹波的办公室墙上挂着3幅圈圈点点的宝山区水务管网图、河道图和调蓄池图，完整记录了多年来他的工作成绩。

2021年，上海市水务局作出任务部署，全面推进雨水调蓄设施建设。曹波坚持“挂图作战”，带领大家迅速梳理并启动雨水调蓄设施项目前期储备工作，与各相关部门反复论证、协商、推进，在短时间内实现10座初雨调蓄池开工建设。

他还在全区范围内推广设立河长助理和协调部门，着手编制宝山区《河长会议制度》《工作督查制度》等6项工作制度，率先在全区推行“河长App”，各级河长到达河道现场方可App中提交巡河情况。

保障用水安全

2022年，在上海史上最早最严峻的咸潮入侵期间，宝山区200多万居民的用水安全成为曹波最关注的问题。为解决水库取水问题，他利用咸潮窗口期在长江抢水，累计抢水1647万立方米；采取内河取水、长江上游江心船运补水、移动式取水相结合的方式，累计补水834万立方米；建立深井取水预案，累计完成16座现有深井恢复取水准备，并新建3座深井用于应急储备。

同时，曹波会同区商务委，着力加强市场饮用水的供应保障，对区内商超和电商平台的饮用水销售及库存情况进行实时跟踪监测，确保市场供应平稳有序；加密水质监测频次，做到一天2次采样检测，确保供水安全。

水无色，但曹波的水务工作却做得有声有色。他弥补治水短板，完善水务基础，一心为民解忧，先后荣获“上海市五一劳动奖章”“上海市青年五四奖章”“上海市重点工程实事立功竞赛优秀建设者”“上海市河长制工作先进个人”等称号。

本报记者 郭剑烽

962555

《保姆“重手重脚”九旬老人苦头吃足》有后续

“天鹅家政”退还服务费赔付医疗费

小帮 有回音

本报讯（记者 徐驰）2月22日，本报6版刊发了《保姆“重手重脚”九旬老人苦头吃足》的报道，反映市民金先生通过“天鹅家政”请来居家保姆全天候照料90岁高龄的父亲，没想到一年多时间里换了7名保姆，状况频出：不是“态度敷衍”就是“极不专业”，甚至在“重手重脚”之下，两次造成老人多根

肋骨骨折。事后，“天鹅家政”一直没有表达过任何歉意，对于退款和赔付也是一拖再拖。在“新民帮依忙”介入后，平台总算主动联系金先生，目前已退还全部服务费并赔付相应医疗费用。

金先生告诉记者，报道刊出后，“天鹅家政”与他沟通时，态度有了明显转变。“他们之前对我不

理不睬，现在终于拿出了应有的态度和诚意，也给出了相应的解决方案。”

最终，双方经过协商后确定，金先生与平台的两年期服务合同即时终止，平台向金先生退还所有已支付的服务费用12000元，同时给予一次性补偿，用于赔付金老伯的医疗费用和在照护期间造成的

相关损失。

截至记者发稿时，这两笔款项已全部到账，在向“新民帮依忙”表达谢意和对解决结果表示满意的同时，金先生希望“天鹅家政”能拿出明确的整改措施，加强对平台保姆的培训和管理的，严格杜绝类似事件的发生，不要在一次次“漠然置之”中让客户“很受伤”。

家住黄浦区建国东路37弄思家公寓的李先生向“新民帮依忙”求助称，今年1月，小区通道的地面连同一栋商业用房的外墙突然出现裂缝，与此同时，自家厨房的地面也开始持续渗水。“这里一街之隔的新楼盘正大兴土木，极有可能在施工中引发地面沉降导致一连串问题出现。”居民质疑。

外墙裂缝上下贯穿

记者来到思家公寓探访，小区建于2000年，有两栋9层高的居民楼，入口处还有一栋3层空置的商业用房。放眼望去，一道明显的裂缝沿着商业用房的外墙从屋顶贯穿至墙根，并顺着小区通道的地面延伸，最宽处足有二三厘米。

李先生说，去年，小区对面的楼盘开工建设，今年1月25日，有居民突然发现小区出现这些裂缝，随即将图片发到业主群里。大家震惊之余，一致猜测是对面工地的施工让小区“摊上了大事”。又过

楼房墙开裂 厨房水渗出

居民怀疑：是对面楼盘施工“惹的祸”

两天，李先生家中出现异常，厨房地面竟莫名其妙开始渗水。“地上全被浸湿了，拿抹布堵住墙角也没用，最后把门外的总阀关了才止住。如今，我家除了做饭和洗澡开一会儿水龙头外，其他时间都不敢再用水了。”李先生抱怨道。

整个春节惴惴不安

记者来到李先生家中，请他打开了水阀。果然，几分钟后，厨房地面与墙面的连接处就开始往外渗水，地面很快就湿漉漉一片。“我在这里住了20多年，从来没碰到过这种情况。”李先生高度怀疑家中渗水和对面工地施工有关。

李先生还说，发现漏水后，他打电话向相关部门反映了情况。

几天后，施工方一名负责人联系了他，称工作人员已回家过年，要等春节后再来查看。整个春节，李先生一家都在惴惴不安中度过。2月21日，施工方总算派人上门，但没有找到明确的渗水点位和原因，对方反馈称后续会联系工程人员携带专业设备再次前来排查。

是否相关尚未回应

记者又来到与小区一街之隔的工地。据了解，该楼盘名为中海·顺昌玖里，规划建设三栋高层住宅以及多栋别墅，目前住宅已建至20多层。工地门口的施工铭牌显示：项目建设单位为上海中海海华房地产有限公司，总包单位为中建一局集团第一建筑有限公司；开

工日期为2023年1月13日，竣工日期为2025年9月15日。

记者致电项目经理顾先生，对方表示，他们确实接到了相关诉求，并派人到场查看，目前尚无法确定是否与施工有关，待进一步调查后，会由专人给予答复。

之后，李先生来电告知，施工方已再次上门检测，确认是卫生间一处水管接头渗漏，并采取相应维修措施，目前家中渗水情况仍在进一步观察中。其他居民表示，对于水管渗漏和地面墙面开裂是否与施工有关这个问题，建设方仍未作出正面回应，他们希望尽快得到一个明确说法。

对此，“新民帮依忙”将继续关注。 本报记者 房浩

小跑 跑现场



外墙开裂 房浩 摄

